Здравствуйте!
Федеральная служба по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) дала старт Международной детско-юношеской премии «Экология – дело каждого» для детей от 7 до 16 лет. Полная информация об этой Премии и пресс-релиз с пресс-завтрака Руководителя Росприроднадзора Светланы Геннадьевны Радионовой, на котором было объявлено о старте Премии, приложены к этому письму.
Просим оказать максимальное содействие в распространении этой информации как на ресурсах органов власти, так и в местных СМИ.
Особо хотим подчеркнуть, что участие в Премии полностью бесплатное. 
https://экологияделокаждого.рф/ — это ссылка на сайт Премии Росприроднадзора
https://cloud.mail.ru/public/6281/NTmvWAkBZ — Видеоряд+СНХ Светланы Радионовой для СМИ
 
Просим Вас отправить нам на почту awardrpn@mail.ru ссылки на материалы, которые выйдут в СМИ Вашего региона, в том числе записи с эфиров радиостанций, если сможете их предоставить, или хотя бы обозначить время эфира, чтобы мы могли сами найти эти ссылки.
 
Заранее очень признательны за сотрудничество!
 
С уважением, 
Пресс-служба Международной детско-юношеской премии «Экология - дело каждого»
Телефон для связи: +7 (495) 3745289
Для сообщений в WhatsApp : +7 906 309-44-87
e-mail: awardrpn@mail.ru 
Заявки участников подаются на сайте https://экологияделокаждого.рф 
 
Все конкурсные материалы должны быть размещены в социальных сетях (Instagram, ВКонтакте, TikTok или YouTube) с обязательным добавлением хэштегов конкурса: #экологияделокаждого #рпндетям #rpnforchildren #ecologyiseveryone 
Участникам из России нужно добавить ещё один обязательный хештег с кодом своего региона, к примеру, #рпн77 (для Москвы), #рпн26 (для Ставрополья) или #рпн35 (для Вологодской области)  
 

Координатор вашего региона: Наталья Гардаш тел. +7 926 430 92 20   
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