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Уважаемые руководители!
В соответствии с письмом минобразования Ростовской области № 24/3.1-6747 от 11.05.2021 «Об уроке финансовой безопасности и международной олимпиаде по финансовой безопасности» информирую Вас о проведении Всероссийского Урок по теме «Финансовая безопасность» и Международной олимпиады по финансовой безопасности для обучающихся 8-10 классов (далее - Олимпиада).
Всероссийский Урок по теме «Финансовая безопасность» проводится до 15 мая 2021 года с использованием материалов Минпросвещения России.
Для участия в Международной олимпиаде по финансовой безопасности для обучающихся 8-10 классов необходимо пройти до 15 мая 2021 года регистрацию участников на сайте Олимпиады  https://fb.rsue.ru/
 Первый (отборочный) этап проводится с 17 по 21 мая 2021 г. в онлайн формате на сайте Олимпиады. Онлайн-площадкой проведения для Южного Федерального округа является Ростовский государственный экономический университет (РИНХ).
Второй (финальный) этап проводится с 3 по 9 октября 2021 года на федеральной территории «Сириус» (г. Сочи, Россия).

Материалы по организации Всероссийского Урока и Олимпиады прилагаются.
Прошу Вас организовать участие обучающихся во Всероссийском Уроке по теме «Финансовая безопасность» и Международной олимпиаде по финансовой безопасности для обучающихся 8-10 классов.
Начальник                                                                     Е.Д. Мирошниченко

Сектор информационно-методической работы

методист З.Ю.Гриценко 
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