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Уважаемые руководители!

В соответствии с письмом администрации образовательной платформы Учи.ру №2678 от 04.02.2022г. информирую вас о том, что в рамках реализации федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций и Министерством просвещения Российской Федерации совместно с АНО ВО «Университет Иннополис» создан единый каталог онлайн курсов «Цифровой образовательный контент» (далее также - ЦОК). 
В   целях   реализации   инициатив   по   цифровой   трансформации   школьного образования   платформа   Учи.ру   в   рамках   ЦОК предоставляет ученикам полный доступ к заданиям по школьным предметам до 31 августа 2022 года бесплатно. Таким образом, ученики 1-11 классов получают возможность регулярно заниматься на платформе Учи.ру без ограничений. 
Использование платформы Учи.ру позволяет ученикам 1–11 классов вместе   с   учителем   осваивать   школьную   программу   в   едином   цифровом образовательном   пространстве   с   разнообразным   и   персонализированным цифровым   контентом. Интерактивные курсы с интегрированной технологией искусственного интеллекта помогают выстроить индивидуальный план обучения в соответствии со способностями обучающегося, а также повышают вовлеченность учеников в образовательный процесс.
Для получения бесплатного доступа учителю нужно воспользоваться инструкцией и пройти регистрацию на платформе ЦОК. Аналогичную процедуру регистрации на сайте ЦОК необходимо пройти каждому родителю. Руководителям образовательных организаций необходимо авторизоваться на сайте ЦОК и подтвердить зарегистрированных пользователей.
Для подробного освещения организационных и технических деталей активации бесплатного доступа 10 февраля 2022 года в 15:00 специалистами платформы Учи.ру организуется практико-ориентированный вебинар https://youtu.be/h3BJKGy7ILk 
Заместителям руководителя и всем учителям образовательных организаций города Азова рекомендую присоединиться к практико-ориентированному вебинару и получить бесплатный полный доступ к интерактивным курсам по школьным предметам на платформе Учи.ру. 

	Приложение:
	1. Инструкция для учителя на 1л. 
2. Инструкция для родителя на 1л.
3. Инструкция для директора на 1л.


	
	



Начальник 			             Е.Д.Мирошниченко
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